

我市万余考生今天大考,一些高校打起“生源战”
考生及家长可别被不法分子的伎俩坑了

花钱买指标?这个真没有!

核心提示

我市今年共有10191人报名参加高考,今天,这些考生将奔赴考场,向着理想的大学冲刺。同时,高校也悄悄打响了“生源战”,一些不法分子和中介组织,利用考生求学心切和家长望子成龙的心理,打着种种幌子进行招生诈骗活动。考生和家长千万要擦亮双眼,提高警惕、谨防被骗。

晨报记者 王帅文 赵永强/图



昨日,考生在鹤壁高中考点观看考场安排示意图。

▶考前有人提供答案? 这个肯定是假的!

考试之前和考试期间,若有人自称能直接通过网络、手机短信等形式提供考题和答案,这肯定是假的。

今年高考期间,高考试题(包括带试题内容的答题卡、副题)在启封前属于国家绝密级材料,启封到使用完毕前属于国家机密级材料;答案及评分参考在考试结束后按国家绝密级事项管理。自称能“直接通过网络、手机短信等形式提供考题和答案”的均为诈骗行为。

通过制作假身份证、假准考证代考,系国家工作人员的,要给予党纪政纪法纪处理;系高校在校生的,要给予校纪处理直至开除学籍;相关考生要给予取消考试资格、考试成绩或录取资格的处理,并记入考生个人诚信档案。

▶只要交钱什么都能搞定? 这个绝对不能相信!

省招办近日发放《考生指南》手册,揭露近几年招生工作中发现的几种诈骗伎俩:

冒充高校招生人员,或者谎称自己是某院校招生代理,与学校领导和招生人员有“特殊关系”,标榜或暗示可帮人上大学;故意混淆自学考试、成人高考、网络教育与普通高校招生的区别,蒙骗考生;声称“低分高录”,有办法让成绩不到一本线的考生进一本院校;炮制所谓的“小计划”、“外省指标”、“内部指标”等借口哄骗考生及家长;以“定向招生”、“自主招生”、“单招”等借口诱骗考生及家长,甚至扬言录取不用网上操作,直接把纸质档案交给他们,再交几万元钱,一切都“搞定”。

过去有个别考生或考生家长因轻信别人的承诺,上当受骗,教训十分深刻。省招办在此提醒广大考生和家长,凡此种种,诈骗分子总是“能耐”无边,敢于“许愿”,他们往往以亲朋好友的面目出现,表面看,非常“诚恳热情”,实则图谋钱财。今年,考生及家长要高度警惕,切莫轻信各种传言,防止陷入骗局。

录取期间,省教育厅、省公安厅、省监察厅联合成立河南省打击招生考试诈骗活动办公室,在全省范围内重点打击非法招生活动。

▶有内部指标? 这个是不可能的!

“小计划”、“内部指标”、“花钱买指标或不经省招办手续可以降低录取”等许诺,都是骗人的。

根据教育部的规定,普通高校在豫招生计划均在省招办编制的招生专业目录中向社会公布,未经省招办公布,不能组织招生。高校招生计划的调整,包括录取期间增加的招生计划,均由高校与省招办在网上进行,并严格按照程序办理有关手续。高校增

加招生计划,按照考生志愿和分数顺序投档,不得降低标准指名录取学生,不得向考生乱收费。

普通高校招生收费项目和标准均经省级物价、财政部门批准,并在招生专业目录和高校招生章程中公布。所有费用由考生入学报到时直接向学校交纳。以个人或中介机构名义收取所谓押金、扩招费、定向费、赞助费的,均属违规、违法行为。

▶高校委托他人或机构参与招生录取? 这个是非法、无效的!

我省高校招生全部实行远程网上录取,所有录取事项均由省招办和招生院校通过国家统一的招生网络进行。

高校不得委托任何个人或中介机构参

与招生录取。凡以高校招生代理人、人才交流中心或定向培养单位等名义进行的所谓代办、代招行为,都是非法的、无效的。

▶录取结果在省招办网站上查不到? 这个无法注册学籍!

普通高校招生录取结果由省招生办公室统一在河南省招生办公室网站公布,随后将进入教育部中国高等教育学生信息网。凡经省招办录取的考生,才能取得普通高校学籍,毕业后能够获得国家承认的全日制普通高等教育学历。

录取名册由省招办打印、加盖录取专用章并直接寄往各招生学校,高校依据省招办备案的录取名册,签发加盖学校公章的录取通知书并寄给考生。

教育部规定,常规录取结束后,高校本科层次招生一律不补录或换录。凡在全省常规录取结束后收到录取通知书的,要认真鉴别,上网核对。发现贩卖、购买录取通知书的,要及时向有关部门举报。

考生接到录取通知书后可上网或到市、县(区)招生考试服务大厅进行核对。省招办网站录取结果中查不到的考生,国家一律不予学籍电子注册,考生不能取得普通高等学校的学籍和学历。

▶发现可疑情况? 赶紧举报!

普通高校招生工作实行“阳光工程”,严格执行“六公开”、“六不准”的规定,即:招生政策、高校招生资格及有关考生资格、招生计划、录取信息、考生咨询及申诉渠道、重大违规事件及处理结果等一律向社会公开;所有招生工作人员,不准违反国家有关招生规定,不准徇私舞弊、弄虚作假,不准采取任何方式影响、干扰招生工作的正常秩序,不准协助、参与任何中介机构或个人组织的非法招生活动,不准索取或接受考生及家长的现金、有价证券,不准以任何理由向考生及家长收取与招生录取挂钩

的任何费用。

考生和家长一旦发现可疑情况,要及时向有关部门反映举报。我省打击招生考试诈骗活动办公室的举报电话是:0371-68101612。



有文具借机涨价? 拨打 12315 举报!

晨报讯(记者 渠稳)“原来一块钱一支的中性笔现在涨到两块钱一支,两块钱一块儿的橡皮现在涨到3块钱一块儿。”6月5日,即将参加高考的小张向记者反映,高考前几天,文具涨价了,给人一种“趁火打劫”的感觉。

随后,记者对我市一些文具店及校园周边的小超市进行了走访。正如小张所说,不少文具店不约而同地调高了文具价格。

记者在新区淮河路中段一小超

市采访时,正好碰到一位学生来买文具,他抱怨道:“这几天文具价格怎么突然涨了?‘六一’前买这种中性笔还是1块钱一支,现在涨到两块钱了。”

淮河路一文具店的老板解释:“因为高考临近,这段时间买文具的人比较多,批发商把价格涨上去了,我们只能跟着涨价。”

记者从市工商局了解到,他们已经加强高考期间的市场监管,考生若遇到问题可拨 12315 投诉。

一起为考生加油!

历经十年寒窗苦读,此时此刻,莘莘学子正在考场上奋力拼搏,为梦想努力。作为家长、亲戚、朋友、师长,您想要送上最诚挚的祝福吗?6月7日至6月10日,本报开设“高考加油站”栏目,搭建平台,为您传达对考生的美好祝愿。本报将与您实现互动,共同祝愿考生“金榜题名”!请通过以下方式传达祝福吧:

- 1. 拨打 3313880 或发送短信至 18839211616 留下祝福。
- 2. 登录本报官方微博 <http://weibo.com/u/2514256341> 留下祝福。

(来电或消息请注明“祝福高考”,同时留下您的姓名以及想要祝福的考生姓名。)

鹤山区 10 个项目 昨日集中开工

总投资 3.05 亿元

晨报讯(记者 夏国锋)6月6日上午,鹤山区2012年第二季度城建和基础设施建设项目集中开工仪式在鹤壁集镇仙鹤花园工地上隆重举行,共有10个项目集中开工,总投资3.05亿元。

当日集中开工的项目涉及7个住宅小区项目、2个公共服务设施项目、1个道路建设项目,总投资2.3亿元。7个住宅小区项目分别是滨河国际、竹林花园、姜河乐园、仙鹤花园、绿城家园、洁联公司公租房、源泉化工公司公租房,2个公共服务项目是鹤山区馨苑社区综合服务中心和鹤山区便民服务中心,1个道路建设项目是施东线建设项目。

近两年来,鹤山区对鹤壁集镇、中山城区、杨邑片区进行了全面改造开发,累计投资30亿元,开工建设棚改房、廉租房140万平方米,城市基础设施和公共服务设施项目50余个,城市面貌、服务功能和宜居水平明显改善。

第十届(2012)中国兔肉节暨 河南省首届兔业交易大会昨举行 百余企业签约 4 亿余元

晨报讯(记者 王帅)6月6日,由中国畜牧业协会兔业分会主办的第十届(2012)中国兔肉节暨河南省首届兔业交易大会在淇县朝歌文化广场举行。截至昨日下午,现场的100余家企业所签合同金额达42076万元。

记者在现场看到,除了我市本土企业,濮阳、济源、郑州等省内企业,山东、河北、江苏、上海等省外企业也来参展。借助河南省首届兔业交易大会这个平台,大家互相学习交流兔业经验,共同展望兔业发展前景。

据悉,2011年,我省畜牧业产值首次突破两千亿大关,占全省GDP的比重达到8%,位居全国第一位。兔业作为畜牧业的组成部分,近年来也呈现出快速增长的势头。2011年,我市畜牧业的产值占农业总产值的58.6%,人均畜牧业产值为4415元,两项指标均居全国前列。人均畜牧业产值、肉蛋产量等指标连续22年名列全省第一。

NBA 明星中国挑战赛运动员 将于 21 日抵达我市

高个儿睡觉不憋屈 酒店有 2.5 米长大床

晨报讯(记者 李丹丹)6月6日,记者从“淇河酒业杯”NBA明星中国挑战赛(鹤壁站)组委会了解到,双方运动员、裁判及工作人员的食宿标准已出炉,考虑到有些运动员的个子比较高,酒店准备了2.5米长的床。

为了让运动员以绝佳的状态赛出成绩,连日来,大赛组委会工作人员马不停蹄地联系酒店、定制餐饮清单等,力争为运动员们提供一流的服务。据介绍,两个球队运动员食宿标准为四星及以上酒店,运动员们住宿的房间分别安排在酒店的两个楼层,24小时有保安巡逻。

餐饮方面,酒店为运动员及裁判员提供独立的用餐餐厅,考虑到运动员及工作人员的饮食习惯、宗教信仰等存在差异,酒店将采取中西式混合自助餐,并提供一定数量的清真餐饮。组委会共设计了A、B两套用餐清单,每套清单都列有几十种菜样,菜品丰富,食物搭配营养含量高,并附加有点心、汤羹、水果等。

不少运动员身材高大,酒店里一般床的长度难以满足其躺卧要求,组委会按照每位运动员的具体身高,要求酒店有针对性加长床的长度,加长后最长的床达2.5米。

据组委会工作人员张培燕介绍,运动员们将于21日抵达我市,并在我市停留两日。

